F_E M
B 5.6 % ¢: R — R” & MHRH.

(i) 2 B vi,. .., v, € R" &40 £, W o(vi),...,0(ve)
AL &P AR R

(i) R U ZR" 695208, W o(U) £ R™ &§-F =18, 4
A, im(¢) & R™ 895 = [H].

(i) = X W Z R™ &§-F =00, W ¢ Y(W) £ R" &-F =
|, AR, ¢ 1({0,,}) & R" &F = ).

R () B’ ay, ..., o € R AENE, 17 Zle a; vi=0,,.
MR L — 5w 5.3,

’ k
0, = ¢(0,) = ¢ <Z Oéz‘W) = Z Qi p(Vvi).

(i) & x,y € ¢(U). MAFLE u, v € U [§if5 ¢(u) = x M
o(v)=y. MMEE o, € R,

ax + By = ag(u) + Bo(v)
= ¢lau+ Bv) (L—EA#5.3)
€ o(U).

=

MRS — & 28— Phar 1,16, o(U) =& 7741l

1



(i) FHERE x,y € o {(W), o, B € R, BATHH
¢lax + By) = ap(x) + Bo(y).

KN ¢(x), o(y)eW H W &+ 2506, Frbh ag(x)+B8o(y)eW
H IR ¢(ax + By) € W. AT, ax+ By € ¢~ {(W). O

EX 5.7 % : R — R" ZEMRH. T2 ¢ ({0,,})
ARA ¢ W% (kernel), 1T A ker().

il 5.8 X ¢ R" — R™ Z & MBS M ¢ ZF4 S H
X% ker(¢) = {0,}.

JER. W ¢ . R E—FaE 5.3, ¢(0,) = 0,,. KN
¢ FEHIF, BT LA ker(¢) = {0,}. RZ, & ker(¢) = {0,}. &
x,y € R" 115 ¢(x) = o(y). M

P(x —y) = o(x) = ¢(y) = Op.
T4, x —y € ker(¢). KN ker(¢) = {0,}, il x —y = 0.
M x =1y, Bl ¢ Y. O
5.2 SEERMEHERBMR

B 59 &vy,...,.vp, et Rteg—a L w,,....,w, ZR"
PHEELSEZNEmE. WA EE KBRS ¢ EF
o(vj)=w;, j=1,2,....n



IERA. 5 X
6: R —» R™
z;-lzl Vi Z?:l AW, Ay .., 0 € R

KN v, .o, v, R, BTUUIHME R x € R, fA1EME—1Y
.0, € R x =" apv;. T2, ¢ 2 RE .

7=1
BRO(V)=w;, j=1,2,...,n
T HSIE ¢ /2281, &
X = Zozjvj, y = Zﬂjvj, o, B € R.
j=1 j=1

i



WA eR N
(Mj) w; (¢ HIE X)

Z_: ;W
Ap(x

) (o HIEX).

||'M:

e a, ATRIGUEME—ME. &y R . — R™ 2 Z1E
B R (vy) =wj, j=1,2,...,n. I

= (Z OéjVj) =Y ap(vy) = ajw; =
j=1 j=1 j=1
Map=¢. O

5] 5.10 X e;,e; £ R*> 894rE A, H 0 € [0,21). &K Ry :
R? — R? 89 25 1 B gt ish 2

Ry(e1) = cos(f)e;+sin(f)es, Ry(ey) = — sin(0)eq+cos(6)es.
HAVHR Ry & R? _L&Jie#% (rotation).

5 5.11 X A\i,.... \ €ER, e,....e, R 9k EL. &
f . Rn — R/’%/l%/i f(ej) = >‘j7j = 1,2,...,n é@é&"tﬁﬂ#’(
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. MAEE x =200 + - + 2,8, € R,
f(x) = x4+ + \zp.
fF R R _Ea LM R

5l 5.12 & A e R™" ¢, R — R Z#HZ pale;)=AV),
j=1,2,....n W& x=x1€; +---+x,€, € R",

da(x) =21 AV 4 4 1, AW,

A s A H AR NERLS.
EH A A R F RIS TR Kk 5 AEAZ 40, bER™
H L RVB=(Ab) ¥ 451569 &bk A2 4. N

ker(pq) =sol(H) H LMK < beim(¢).

53 5.13 K ¢ R — R™ RE&MEBRH, vi,...,vqg &
ker(¢) 89 —28 4K

(i) 2R Vi, Ve, Vas, o Vi ALK, W (V)
ce ey ¢(Vd+k’) é&'l‘i}iﬂé}

(Z’l,) %n R Vi,..., Vg, Vi41,---,Vp A& R” é’]"‘gﬂ%, ] ¢(Vd+1),
(v R im(e) #—m k.

HE . (1> B Qdt1s - -5 A € R 15 Ofd+1¢(vd+1) + - 4
ad+k¢(vd+k):0m- ) ¢(ad+1vd+1 + o+ ad+kvd+k) =0,,.
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FH It T A1
Qg+1Vae1 + -+ Qg Vagr € ker(g).
WAFAE aq, ..., aq € RUTR

Ag41Vdsl + -+ Qg Varr = 0V + -+ - + Qg Vy.

KL Vi, ooV, Vagt, - Varr R 2T R, BBl gy =
= agy = 0. B A(Var), -, o(Vayr) ZRIETER.

(i) B (1) "TH, o(var), ..., o(vy) LT K. AATE
INAE im(¢) B, FATT R ZAUE B im(¢) F BT & 1) = 2
EATHLIEH G A]. &y € im(¢). WAFAE x € R* E
By =ox). BAv,...,v, & R"BJ—HIE, prPAAFAE
Br,..., B € RAEFT

X =ivi+ -+ Bava+ Bay1Var1 + -+ Bava.



i

=4 <Z @vi) + 6 ( 3 @»vj) (¢ Z21%)

1=1 J=d+1
n d
=¢ ( > ﬁjVj) () Bivi € ker(¢9))
j=d+1 i=1

= Y Biolvy) (p£ktE). O

EIE 5.14 ATBE I, AMEBEHAR) K o RY — R™ &£
LB W

dim(ker(¢)) + dim(im(¢)) = n.

R, B vy, ..., v A2 ker() B— 2 BHEY REH (2
TEH UYEE211), RVE—HE v, Ve, Ve, -, Vi
51 FE 5.13 (i), ¢(Varr), ..., d(vy) & im(p) BI—4HIE. T
72, dim(im(¢)) =n —d. O

HiL 5.15 X ¢ R — R* &M, W ¢ REHY

HA 4 ¢ & # 4t

IERA. N ¢ AR, T dim(ker(¢)) = 0. B3R 2 H ] &0

dim(im(¢)) = n. XN im(¢) € R", Brid im(¢) = R" (58
7



TR U 2.13). B ¢ RS R, IR ¢ 25T,
N dim(im(¢)) = n. B EAREEAT AL, dim(ker(¢)) = 0. 7E
RAE AT 5.8, ¢ &S, O

5 5.16 | F 232 5.1/ iE AR R 2 ILE HALIR.

EH. X AeR™", HRUAHNZHBIEEW n LFKREK
PHHTARE, oy RH AFFHOMRR 3| R™ 69X MEAH. |
B 5,127 %2, im(p4) = V.(A) F2 ker(pa) = sol(H). ¥ E
5.14 282 34% 2 T2 69 ALK .

il 5.17 Ko R" — R™ &MY, UL R" T2
], W A& R™ &y = 4],

(1) dim(U) > dim(e(U));
(1)) & ¢ A AT, dim(gb‘l(W)) > dim(W).
GE. () Bowr,. .. ug JE U 2L
O(U) = (o(w), ..., d(uq)).

MR8 B 8 IR 2.9, dim(a(U)) < d.

(il) W wy, ..., wqae W H—4E KOy ¢ R, 7
fEu,...,uy € R" FH o(uy) = wy, ..., d(uy) = wy. R
PEH —EM =@ 5.6 (1), uy,...,ug LK. B,



u,...,ug € ¢ '(W). RIFEY R _FEH e
2.11), o7 (W) BEE uy, ..., uy FEE. W

dim(¢~H(W)) > dim(W). O

6 FEMENEER

ERFTH, Bep,... e, €,...,€, 77 A& R Fl R™
bR E S

6.1 ZeMIRETEIRER THERRR
TR TEMS o R — R™ X j=1,2,....n, &
dlej) = > aije.
=1
MRHEEE 5 = e B 5.9, ¢ HAHRE

A= (¢(el)7 < 7¢(en)) — (aiJ)an

e B, TRATFR A SRLEVEBLET ¢ 7647k & T 89 48 1 49
Eo, AR ¢ HOSERE. 0 A,



Wx=(z1,...,2,)" N
B(x) = ¢ (Z xjej>
j=1
= z6(e))
j=1
= Z 2, AV (AR A )
j=1

D i Q15T

= : (AR ) 22 )
D i1 G jTj
B 6.1 % ¢ : R" — R™ ZRBEH, B d(e;) = 0y, j =
1,2,...,n. W

Ay =
0 --- 0

HRZAmMmxnMMEIERE, WA Opnxn. B m=n b, B4R
AnWEFTE LH O, & O.

5 6.2 X ¢ : R" — R" LK FBAF, B ¢le;) = Ney,
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j=1,2,...,n, ZF X R. N

/)\ 0 .- ()\

0A - 0
Ay =

M2 n R (F7 ), A BT A diag,(N). T diag, (1) A
E,. #A n MrEAi 7B, € st 5 69 2otk B At 2 18 B B4

B 6.3 i f: R — RAZMEHK, fle)=au, ..., fle,) =

W Ap = (a1,..., ). Rx=(z1,...,2,)" N
f(x) =a1x1+ - + apxy,.
5 6.4 X T):R2— R2 254 B

Typ(e1) = cos(f)e;+sin(f)es A= Ty(es) = — sin(0)e+cos(f)es.
cos(f) —sin(6) |
sin(f)  cos(6)

A
T, T\ _ cos(0) Wl sin(6) _ cos(f)x — sin(8)y |
Y sin(6) cos(6) sin(f)x + cos(f)y

11

il Ty 8 4E Fif%



FEIE 6.5 i% Hom(R", R™) £ R" | R™ &9 & ME B4t 69 &
2S¢
¢ : Hom(R",R"™) — R"™*"
¢ - Ay
N & 24 HH % %
v R™" — Hom(R",R™)
A —> gbA .
BB, W ¢ € Hom(R", R™). W o ®(¢) = U(Ay). R
U(Ag)(e;) = AY = d(ej), j=12,...,n.
R B =Y 5.9, (A, =¢. TR,

VYod = idHom(R",Rm)'

WAecR™ N doV(A)=d(pq). TERBNEFE O(pa) MY
A R gale;) = AV, j=1,2,.. . n. THE O(pa) =
IR E] @ o U = idgmn. O
I T ) vy A A FH R O A i s e 1 S

PR 6.6 1% ¢ R" — R™ REM RS, CAMELTH
FE%ER A e R,

(i) im(p) = V.(A), A dim(im(¢)) = rank(A). 4§53,
O AT H HALY A fTiHAk.
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(ii) ker(¢p) & A 3t R &G FR KM H AL TN, Kin
dim(ker(¢)) = n — rank(A). 4513k, ¢ £ F 415 HAX
L A7 iEik.

(i11) ¢ AHTS HAXG m=n H A #HK.

JEBA . R EFE 6.5, ¢ = da.
(i) 5 BB =P 5.12 AT %0, im(¢) = V.(A). &

dim(V,(A)) = rank(A).

HEE ¢ M HAY V(A) =R™ BIV(A) = R™ 2 HAY
2 dim V,(A) = m.

(i) B 25 =35 5.12 7T 5, ker(¢) & A XF M [
FEIRERNETT FR A () 2 [R). AR PR HE e BAD (1), FRATH

dim(ker(¢)) = n — rank(A).

PR 26 =38 =l 5.8, ¢ B2 HAY Y ker(¢) = {0,.},
R _E b 25 Ta) & 0, MR 25 —E2H —JF 5| B 4.2 rank(A)=n.
(iii) & (i) A1 (i) P EEHELS. O

5] 6.7 % €1,...,€y4 £ R* éﬁ*ﬁ‘x/&f&) €1, €, €3 2 R3 85—

13



A BHEH ¢ R~ R

pler) = 2e; — €
< pler) = € — €3

d(es) = 4e€; + €2 — €3
\ o(eq) = 2€; + €2 — 2€3

G

(i) T H ¢ £ e, ey, e3,e4, €, €, €3 THIZEE;
(i1) 1+ ker(¢) #= im (o) 89 48 ;

(i1i) 5 At H ker(¢) A= im(¢) 89— K.

f#. (i) 72 X T 4a:

2 0 4 2
A, = (d(er), d(er), d(es),ples)) = 0 1 1 1
11 -3 -2
(ii) #1547 L3R4
113 2 1 1 3 2 1132
A¢—> 20421 — 10 =2 =2 =21 — 10111
0111 o 1 1 1 0000

A rank(Ay) = 2, BT VA dim(im(¢)) = 2. &3 4R 2 Z T
Fa . dim(ker(¢)) =4 —2 =2,

14



(iii) ker(¢p) X R &9 TR KoM T AL 40 &

r9 + 3+ x4 = 0.

r1+ 2o+ 3x3+ 204 =0 r1+ 19 = —3x3 — 224
——
X9 = —T3 — X4.

T A, ker(¢) 69— &K 2

(—2) (1)

—1

1 0|
\ 0/ \ 1/
2R im(p) AR A, PHMKEAKEALXE. BA
dim(im(¢)) = 2, PTAR Ay FHAEEANKEAL XN @&

PP fl4m im(¢) 89 —m A% ALY, AP

5] 6.8 H| B 7 AL & 49 3 AB & I BF] B A nA 69 XA 2 2L
WEEH. X ¢ R® — R™ R & MBS, ©AMRER T4
2 AcR™" BiX Hy #VAA N RBIEEG T REHE
TAZE. AR FTARRIABG I (F —F H =23 /.6)

dim(sol(H 4)) + rank(A) = n.
HAEP AL 6.6 (1) F= (ii),

dim(ker(¢)) + dim(im(¢)) = n.
BP WA AR AR R I (F = =R 5. 13)m L.

15



6.2 ZRMERRETHYIZE
EMX 6.9 X oAy RAREALS S H R GBEH, A e R. 4

dp+1: S — R” 4 Np: S — R”
s = ¢(s)+YP(s) s = Ao(s).

o A AR F7 BRGS0V 5 W B #ofeis A

MR R™ e PEE SRR BT, AT AT B e Uk RS 1IN vk
AR5 A2 A B 45 A A HLIX P >3 B A2 70 B

ER 6.10 (i) % ¢ R'—R” R &MEBS, by, by - S—R"
XQEH)%%, A1, A9€R. ]

¢ 0 (A1 + Aathy) = Ai(@ 0 b)) + Aa(@ 0 1ha).
(ii) & @1, o : RP—=R™, 1) S—R™ R B4, A\, ocR. 1
(M1d1 + Aagz) 0 = Ai(¢r 0 ) + Ao 0 0)).
E. (1) wse S N

¢ o (M1 + Aatha)(s) = ((Mthr + Aat)(s))  (HEHIE X)
= p(Mpi(s) + Aata(s)) (L 6.9)
= Mg oth(s) + Aadotha(s) (¢ ZklE)
= (Mpoth +dapoahy)(s) (FE6.9).

16



W o (M1 + Xathe) = Ai(@ 0 1) + Ao 0 1hy).
(i) B s € S. M

(A1 + Xagpo) 0 U(s) = (M1 + Aago)(¥(s)) (BEHIEN)
= Mg 0 Y(s) + Ao o th(s) (X 6.9)
= (M1 0P+ Nadaoh)(s) (E X 6.9).

(A1 + Aagp2) 0t = Ai(@1 0)) + Xo(p2 0 9). O

RN 6.11 X ¢ A= ) AR 3] R™ 69 & M s4t, )\ € R.
W @+ 1) Fo N\ A L& PEREST.

IEB. Wx,y € R BATHHHE

(d+Y)(x+y)=d(x+y)+(x+y) (BEIVEREX)
= ¢(x) + P(y) +¥(x) +Y(y) (ZRHEBLEE )
= (p+U)x)+ (¢ +0)(y) (BEFINEREX).

wWaeR M

(¢ + ) (ax) = plax) + P(ax) (BREEINERE X)
= ag(x) + ap(x) (ZRVEBLET ) E )
Ca(p+0)(x) (BEHIERRE ).

17



TIE, ¢+ e ERVEMLS . S,

A\P)(x+y) =Ap(x+y) (BETEIRME X)
= MNo(x) + o(y))  (ZRMEMLETRE X)
= (D) (%) + (A\)(y) (R ERI E ).

(A6)(ax) = Ablax) (B BRI )
= dag(x) (LelEmRE ) E )
= a(A\g)(x) (BUFNEIEME X). O
6.3 FEEENZMTE

W ¢, € Hom(R", R™), ‘EAIERHERE T HIRR 55
/_\Eé A= (ai,j)mxn ;FD B = (bi,j>m><n~ )I_\”J
(¢ +¥)(e)) = ple)) +(e;) = AV + BY j=12.. n
H L IRATTE AN FERE A A1 B (10

A+B=(AY 4+ BW . A" 4 By

WA eR. N

(Ap)(e;) = Aple;) = AMAY), j=1.2... n.

18



TR FRATT e SRR ) % e

—

AA = (ANAW XA,

MU, AA = (N )mxn:
FHFE BE IA A B e 1 2 X5 E# 6.5 Al F1: XHERE
ANeER, A BeR™" BATEHGA+dp = dayrp FAps = dra.
A BRI IR R R I R A B AT A S, BN T
TR A, B eR™™ A+ Opupn = AM A+ (—A) = Opxn.
BETT, X TAERE N\, p e R, (M)A = A(pA). 2HECHEE:

MA+B)=XA+AB Al (A+p)A = A+ pA.
] 6.12 &
10 —1 21 -3
A= 2 B = .
02 0 2 2 1

115 34 — 2B.
fiee.

30 =3 4 2 —6 —1 —2 3
3A — 2B = _ _

06 0 4 4 2 4 9 _9
5 6.13 % A, B € R™", LB

rank(A + B) < rank(A) + rank(B).

19



— —

FH. BA A+ B=(AY + BO, . A" 4 By B

— —

AW L BO_ AW 4 BM e V(A) + Vi(B),
A V(A + B) C Vi(A) + Vi(B). &
dim V.(A+B) < dim(V.(A)+V.(B)) < dim V,(A)+dim V,(B),

BP rank(A + B) < rank(A) 4 rank(B).

HEIL 6.14 % Hom(R", R™) A R” 2] R™ 84 % P vk 4 84 4
A 2L
® : Hom(R", R™) —s R™<"
¢ — Ay
VRG-S E R 3
U R™" — Hom(R",R™)
A - b '
B, SEZE N, u €R, ¢,9 € Hom(R",R™), A, B € R™*",
HAH -
P(AP + p1p) = AD(9) + p®())
Fm
V(AA+ puB) = AV (A) + pl(B).
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IERA. AR E HE 6.5, AT A ZERHIE O fRIFMEIZE. NI,
AT
QAP+ ) = Angrpy (O HIEX)
= Ays + Ay (FEFEINIZERIE )
= M, + pAy  GEFEECRM E )
= A0(¢) + u@(y) (P HIEN).

FRACAHE,

UAA+ uB) = ¢prarp (U HIEXN)
= doa+ ¢up  (FEBEIIERIE )
= X4+ upp  (FEFEECGRME X)
= \U(A) + ud(B) (¥ HIEN).
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